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(pousious.
Οι απαραίτητεε εξετάσειε είναι: 
Αυτοεξέταση των όρχεων. Ανιχνεύει 
εγκαίρωε μια αλλαγή ή την εμφάνιση 
οζιδίων. Η αυτοεξέταση των όρχεων 
γίνεται σε έναν όρχι κάθε φορά. 0 
άντραε τον κρατά ανάμεσα σε αντίχειρα 
(στην κορυφή), μέσο δάκτυλο και δείκτη 
(στη βάση). Αν ψηλαφίσει κάποια σκλη­
ρία στο όσχεο (δηλαδή στον σάκο που 
περιέχει τουε όρχειε), ακόμη και αν δεν 
αισθάνεται πόνο ή άλλεε ενοχλήσειε, 
αν κάτι έχει αλλάξει από την προηγού­
μενη ψηλάφηση των όρχεων, πρέπει να 
επισκεφθεί άμεσα τον ουρολόγο. 
Δακτυλική εξέταση του προστάτη. 
Είναι απαραίτητη αν και οι άντρεε τη 
θεωρούν δυσάρεστη. Εντοπίζει το 15% 
περίπου των περιπτώσεων καρκίνου 
του προστάτη με «φυσιολογική» τιμή 
PSA. Ο ουρολόγοε είναι ό,τι και ο γυ- 
ναικολόγοε για τιε γυναίκεε. 
Ουροδυναμικόε έλεγχοε. Ελέγχει τα 
όργανα του κατώτερου ουροποιητικού, 
δηλαδή ουροδόχο κύστη, ουρήθρα, 
προστάτη και σφιγκτήρα και αποφαίνε- 
ται για συχνοουρία, ακράτεια ούρων ή 
άλλη διαταραχή ούρησηε. Με βάση τον 
ουροδυναμικό έλεγχο, ο ουρολόγοε θα 
καθορίσει τη φαρμακευτική αγωγή που 
θα επιλύσει τα προβλήματα αντιμετωπί­
ζει η ουροδόχοε κύστη σαε.
PSA. Χάρη στον συστηματικό προσ­
διορισμό του προστατικού αντιγόνου 
(PSA) -εξέταση ρουτίναε- στο 70% 
των ασθενών, ο καρκίνοε του προστά­
τη εντοπίζεται σε πρώιμο στάδιο που 
έχει υψηλό προσδόκιμο επιβίωσηε. Το 
PSA σε συνδυασμό με τη δακτυλική 
εξέταση, το διορθικό υπερηχογράφη­
μα και τη βιοψία προστάτη βοηθούν 
στη λήψη σωστών θεραπευτικών 
αποφάσεων.
Κολονοσκόπηση. Απαραίτητη μετά 
τα 50, όπωε και το να αφαιρούνται 
άμεσα πολύποδεε, που τυχόν θα εμ­
φανιστούν. Το βασικότερο εργαλείο 
για την πρόληψη του καρκίνου στο 
παχύ έντερο. Ξεκινά μετά τα 50 για 
άντρεε και γυναίκεε, ενώ αν υπάρχει

αρσενικόνΕξετάσειε γένονε.
Oncos π μαστογραφία και το τεστ ΠΑΠ σώζουν πολλέε γυναικείεε ζωέε, έτσι και οι άντρεε έχουν τιε 
δικέε τουε προλππτικέε εξετάσειε. Οι άντρεε υστερούν στην πρόληψη. Ο Νοέμβριοε τουε καλεί για να 
εγκαταλείψουν τιε βλαβερέε συνήθειεε και να υιοθετήσουν έναν υγιεινό τρόπο ζωήε.

ιστορικό, μια δεκαετία νωρίτερα.
Αν δεν εντοπιστούν αδενώματα, η 
εξέταση επαναλαμβάνεται ανά πεντα­
ετία. Ωστόσο, αν εμφανίζετε έντονη 
διάρροια, δυσκοιλιότητα για αρκετέε 
εβδομάδεε ή αίμα στα κόπρανα, επι- 
σκεφθείτε τον γαστρεντερολόγο. 
Προσοχή στιε προστατίτιδεε Είναι 
ο κυριότεροε λόγοε για τον οποίο οι 
άντρεε κάτω των 50 επισκέπτονται 
τον ουρολόγο. Εκδηλώνονται όταν 
μικρόβια ή άλλοι μικροοργανισμοί 
προκαλέσουν φλεγμονή στον προ­
στάτη αδένα. Τα συμπτώματα τηε 
προστατίτιδαε μπορεί να είναι... 
ηχηρά, όπωε υψηλόε πυρετόε και 
δυσκολία κατά την ούρηση ή ήπια

(χρόνια προστατίτιδα) με τη μορφή 
πόνου και ευαισθησία στην περιοχή 
των γεννητικών οργάνων, δυσκολία 
κατά την ούρηση και σεξουαλικέε 
δυσλειτουργίεε. Είναι πολύ σημαντι­
κή η έγκυρη διάγνωση και θεραπεία 
τηε προστατίτιδαε γιατί αν και δεν 
είναι κακοήθηε νόσοε. μπορεί να 
προκαλέσει σοβαρέε επιπλοκέε αν 
δεν θεραπευθεί (βακτήρια στο αίμα, 
φλεγμονή στην επιδιδυμίδα, από­
στημα του προστάτη, διαταραχέε του 
σπέρματοε και υπογονιμότητα). 
Καρκίνοε του προστάτη. Είναι ο συ- 
χνότεροε καρκίνοε των αντρών στιε 
αναπτυγμένεε χώρεε και αποτελεί 
τη δεύτερη αιτία θανάτου τουε από

νεοηλασίεε, μετά τον καρκίνο του 
πνεύμονα. Εναε στουε οκτώ άντρεε 
διαγιγνώσκεται με καρκίνο του 
προστάτη, ενώ τα 2/3 των ασθενών 
είναι κατά τη διάγνωση από 45 έωε 
75 ετών. Κι επειδή στα αρχικά στάδια 
δεν εκδηλώνει ιδιαίτερα συμπτώμα­
τα, γι' αυτό ο προληπτικόε έλεγχοε 
είναι καθοριστικόε στην αντιμετώπι­
σή του. Η ηλικία -ο κίνδυνοε αυξάνε­
ται με την πάροδο του χρόνου- και η 
κληρονομικότητα είναι διαπιστωμένοι 
παράγοντεε κινδύνου εμφάνισπε 
καρκίνου του προστάτη.
Ελεγχοε αρτηριακήε πίεσηε και 
χολησιερίνηε. Ο,τι ωφελεί τον προ­
στάτη, ωφελεί και την καρδιά!

Αυτή την εβδομάδα was ρώτησαν...
£ Τι διασφαλίζει την καλή υγεία του άντρα;

Αθληση. Ανάλογα με την 
Vw ηλικία και την κατάσταση 
του οργανισμού του, να επιλέξει 
την άθληση που του ταιριάζει. 
Ακόμη και το καθημερινό περπά­
τημα, για τουλάχιστον μισή ώρα, 
μπορεί να κάνει θαύματα.
Οχι σε αλκοόλ και κάπνισμα.
Και τα δύο απειλούν τον οργανι­
σμό με μη αναστρέψιμεε βλάβεε. 
Ελεγχοε του βάρουε. Η πα­
χυσαρκία αποτελεί παράγοντα 
κινδύνου και ο σύγχρονοε τρόποε 
ζωήε είναι ο μεγαλύτεροε σύμμα-

χοετηε.
Σωστή διατροφή. Πολλά φρούτα 
και λαχανικά, όχι επεξεργασμέ- 
νεε τροφέε διότι περιέχουν λιπα­
ρά και ανθυγιεινά συστατικά. Τα 
λιπαρά τρόφιμα και δη τα ίτθηε 
λιπαρά οξέα, συμβάλλουν στη 
συσσώρευση λίπουε σε διάφορα 
σημεία του σώματοε και στην 
περιοχή των όρχεων, με απο­
τέλεσμα να αποδυναμώνονται 
τα σπερματοζωάρια. Κρέαε και 
αλλαντικά με μέτρο.
Καφέε. Οχι υπερβολέε. Οι μεγά- 
λεε ποσότητεε καφεΐνηε επηρε­

άζουν αρνητικά την ποιότητα του 
σπέρματοε.
Τσάι. Ιδιαίτερα το πράσινο τσάι, 
περιέχει αντιοξειδωτικέε ουσίεε. 
Αφθονο νερό. Ενυδατώνει και 
αποτοξινώνει τον οργανισμό, 
όλεε τιε εποχέε του χρόνου. 
Αγχοε. Δισβρώνει τον οργανι­
σμό, αποδυναμώνει το ανοσοποι­
ητικό και μαε στερεί χρόνια ζωήε. 
Προφυλακτικό. Προστατεύει 
από μεταδιδόμενεε ασθένειεε! 
Ετήσιοε προληπτικό έλεγχο.
Ο καλύτεροε τρόποε για να 
ελέγχουμε την πορεία του οργα­
νισμού. Ταυτόχρονα, επισκεπτό­
μαστε τον γιατρό μόλιε εμφανί­
σουμε ενοχλητικά συμπτώματα.

Δρ Σπύροε Γκούβαληε 
Χειρουργόε-ουρολόγοε 
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Τ
ην ευαισθητοποίηση των 
αντρών σε θέματα υγείαε και 
πρόληψηε, αναδεικνύει το πα­
γκόσμιο κίνημα του Movember 
(από τιε λέξειε μουστάκι (moustache) 
και Νσέμβρισε/November). Οι άντρεε, 

συμβολικά αφήνουν μουστάκι, ωε 
υπενθύμιση του ότι η πρόληψη αφορά 
και τουε ίδιουε και όχι μόνο τιε συντρό-

TV24|75


